

在赤壁市蒲圻街道华舟社区,有个家喻户晓的居民,被街坊邻里称为热心的“王婆婆”。她就是“咸宁好人”王德福,今年已经81岁,是华舟重工的一名退休职工。她和蔼可亲,热心快肠,经常帮助困难群众。

2017年,王德福所在的南园小区党支部设立了“王婆婆工作室”。在她的影响和带动下,南园小区就像一个大家庭,形成了一种邻里和睦、守望相助的良好氛围。

用爱心播撒阳光

——记咸宁好人王德福

本报记者 黄柱 通讯员 张楚虹

1 用心用情送关爱

10月24日下午4点半左右,王婆婆带着一个小朋友在社区的篮球场里玩耍,大概过了2个小时,小朋友的妈妈下班回来才把孩子接走,并连声地说着“谢谢”……

原来,从今年9月份开学起,由于小朋友的妈妈李女士工作要到下午6点钟以后才下班,但小朋友的幼儿园4点半就放学,没人接。于是,王婆婆就主动承担了小孩那无人照看的2个小时,解了李女士的燃眉之急。

这是王德福帮助小区困难群众的一个缩影。

退休前,王德福曾担任车间生产副主任、工会副主席等职务,退休后,闲不下来的她主动揽起了南园小区党支部的事。在王德福的带领下,小区党支部有了自己的活动阵地,支部建设有声有色。

王德福退休26年,义务为居民服务了26年。在她的带领组织下,社区成立了锣鼓队、舞蹈队、太极拳队、门球队。每次活动王德福都亲自上阵指挥,让邻里之间在文艺活动中培养感情,形成和谐、友善、互助的社区关系。“每次演出,我主要是负责做好后勤保障。”王德福说,由于缺少经费,演出服、道具、头饰等,她都自己亲手缝制。

华舟社区前身是军工企业的职工生活区,汇集各地方言、文化,60岁以上的老人达1000多人,其中空巢老人20多人。王德福总爱串串门、打电话唠唠家常,她心里牵挂着这些老街坊邻居,关心他们的生活健康。

2018年元月,社区居民雷婆婆家突发大火,屋内物品几乎全部被烧光。王德福组织南园舞蹈队给雷婆婆家捐款捐物,还联系住处让雷婆婆暂住。两个月后,雷婆婆回到了重新装饰一新的家中。

82岁的励婆婆是位独居老人,患有高血压、风湿病。每天晚上王德福都会跟励婆婆打电话。“今天感觉怎么样?一个人在家吃了什么?”王德福得知励婆婆因封闭隔离心情焦虑时,经常陪她聊天。

有一天深夜,励婆婆高血压发作,王德福一直电话询问病情。凌晨3点多,王德福直接打电话给社区干部,请社区工作人员赶紧去励婆婆家看一下情况。凌晨5点多,励婆婆在社区工作人员的安排下,被送到医院进行救治。



2 悉心调解促和谐

华舟社区大部分居民都是老人,民间有句俗语:“老小老,越老越小。”有些老年人有时也像孩子一样,一言不合就发生口角,一次,小区两户居民相互指责对方采摘了自家菜园的菜,引发口舌。

王德福获悉后,把双方当事人请到王婆婆工作室,耐心劝解,最终化解了这起纠纷。类似这种小纠纷,王婆婆工作室不知化解了多少起。

王德福说:“小纠纷若没及时解决,就会引发大矛盾。‘远亲不如近邻’,邻里间发生矛盾应当及时调解。”

2017年,南园小区党支部设立了“王婆婆工作室”。王婆婆工作室是由王德福带领支部委员组建的主要服务社区居民日常水电费的缴纳、民调纠纷的处理和民意的搜集,替大家跑腿,解决生活上的小问题。

“有事情请您说,有难大家帮,让笑容绽放在每个人心里。尽己所能,不计报酬,帮助他人,服务社会。”这是王婆婆工作室的宗旨。王德福深切体会到“一花独放不是春,百花齐放春满园”的含义,为了让更多退休人员发挥余热,在她的

倡导下,华舟社区一大批的退休人员积极加入王婆婆工作室。

“王婆婆热心快肠,办事公正,小区居民遇到问题,都愿意找她帮忙。”华舟社区党总支书记金玲说。

社区居民毛婆婆和李婆婆原本是好邻居、好姐妹,去年下半年,两人却因为27年前发生的一件事情有了和气。毛婆婆说,由于她在赤壁没有亲戚,27年前,她将450元私房钱交给李婆婆保管,如今,她想找李婆婆拿回这笔钱。李婆婆却说,这笔钱早就还给毛婆婆了。两人就这笔钱到底还没还,争了个面红耳赤。

王德福知道情况后,把两位老人喊到家里,仔细询问,帮她们回忆。经过王德福反复做工作,最后两位老人终于握手言和,再也不为这笔钱而纠结。

为了形成和谐友爱的社区环境,王婆婆工作室的成员们还积极协助社区开展各种活动,为社区老人义务理发、端午节到军营包粽子、冬至组织大家聚在一起吃饺子……社区就像一个大家庭,大家在这里找到了幸福的邻里情。

3 耐心解忧暖人心

华舟社区是赤壁市典型的老旧小区,王婆婆工作室平时除了调解邻里的纠纷、帮民困、解民忧之外,在老旧小区改造中也发挥了很大的作用。

“我们说不动的事,我们改不动的事,都是王婆婆帮我们解决的,让我们感到特别温暖。”在小区改造过程中,负责拆违控违的执法人员深有感触。

近年来,王德福带领王婆婆工作室的成员积极宣传政策,协调化解各类矛盾纠纷,以法服人、以德化人,组织带动力、群众影响力、基层自治力持续提升,形成了以她自己为代表的一批王牌调解员队伍。正是有了他们,南园小区改造工作得以更加顺利地开展。

王德福说,改造之初,拆除违章建筑是一项非常棘手的工作。以前,厂里为了改善职工的居住环境,给大家搭建了多用棚。很多职工都在多用棚里堆放杂物,停放自行车。多用棚有将近四十年的历史了,虽然现在没有什么作用,但很

多居民对老物件产生了感情,怎么做工作也不愿意拆除。

居民的怀旧情结可以理解,但违章建筑不拆除、改造工作便无法开展。于是,王德福和身边的党员不断向居民宣传政策,并带头改造,以身作则,小区的群众都看在眼里。

王婆婆和工作室党员及志愿者的实际行动深深感染着小区的居民,居民们不断加入到王婆婆工作室,共同参与、共同治理自己的小区。

蒲圻街道有关负责人说:“王婆婆工作室从最开始她一个人到一支部,从一个支部到党员群众100多人。王婆婆已经成为一种精神,影响感染着社区里的每一个人。”

王婆婆工作室的每一名工作人员用真心解决邻里纠纷,用真情感化每一位居民,小区改造工作进展顺利。如今,南园小区环境优美,公共设施完善,居民已经切切实实享受到



从大众跑者到国家健将

——访通山马拉松选手吴浩然

本报记者 镇强 见习记者 王麒

9月24日,来自通山的马拉松业余选手吴浩然在衡水湖马拉松比赛暨全国马拉松锦标赛(第三站)中实现突破,以2小时19分的成绩达标男子国家健将水平,成为湖北首位突破“220”(2小时20分)业余选手。

吴浩然于2017年开始接触马拉松,仅6年时间就从普通跑者成为国家健将,这看似不可能的成绩飞跃背后,又有着怎样坎坷曲折却精彩励志的故事呢?

初次接触

2017年,为了强健体魄,提高身体素质,吴浩然开始接触跑步,并陆续认识了一群有着相同志趣的朋友。

当年11月,听说咸宁有一场马拉松比赛,朋友们便邀请吴浩然一同参与,由此便与马拉松结下了不解之缘。

首马是2018年的北京2小时47分;第二个全马是2019年的杭州2小时29分……吴浩然不断进步。

十年帮扶结硕果

村民感恩赠锦旗

到村里调查走访,多次听取驻村帮扶工作汇报,专题研究解决各种困难和问题。驻村工作队员深入一线、扎实工作、主动作为,积极融入黄沙村,与“村两委”干部一起走访农户、倾听民声、谋划发展、解决民忧。10年来,崇阳农商行践行服务“三农”的初心和使命,积极帮扶黄沙村精准脱贫,建设美丽乡村。在脱贫攻坚战场,捐资建设300余亩油茶基地;发挥金融主力军作用,为村里8户养殖户发放精准扶贫贷款;多次开展“暖冬行动”,为贫困户送去大米、油等生活物资。在基础设施方面,先后投入100多万元,用于村集体经济项目、党员群众活动中心、全村亮化工程增设项目、建设文化广场宣传栏、美化乡村与环境整治、开设“希望家园”,维修加固河堤路面、新修水渠等项目。在2022年旱季,更是捐资购买10台抽水机,解决村民饮水和灌溉问题,受到当地群众的一致好评。

脚下沾多少泥土,心中就沉淀多少真情。一面锦旗,既是荣誉,也是动力。下一步,崇阳农商行将继续践行人民服务初心使命,做好驻村帮扶等工作,履行社会责任,助力乡村振兴和社会经济发展。

在跑马拉松的这些年,吴浩然的家人也对他表示过担忧,但在吴浩然自身的坚持和成绩的有力支撑下,吴浩然继续奔跑在这条赛道上。

四无跑者

功崇惟志,业广惟勤。

吴浩然能斩获如此佳绩,离不开对初心的坚定执着、一以贯之的日夜苦练和毫不懈怠的坚忍毅力。

没有场地,找不到专业跑道的他,奔跑在通山县的大街小巷,自己跑马路、跑山、跑楼梯……附近的人们总能看见他挥汗如雨的身影。

没有教练,缺乏专业指导的他,依靠自己极致的努力和自律,每天五点起床,去跑一场30多公里无补给的LSD,随后便开始了一天的生活,而这就是他普通的一天。

没有陪练,事事都需自身咬牙承受的他,每天默默地与自身较劲,小小的县城里,没有人能与他配速,独自长跑的孤独与

枯燥只能在内心翻涌、平息。

没有目标,只是一直在坚持长跑的他,在定下要突破220的目标之后,在和喻桐约定好要携手达标国家级健将水平之后,他开始有计划地备战衡水湖马拉松。

奋力一搏

“途中,两三次我都想放弃了”“两次跑到反胃吐酸水”“我当时真的很着急,如果按照这个配速算上去,会多出来这么多距离,我估计很难突破‘220’了……”在衡水湖马拉松比赛中,无论心中的杂念如何繁多,吴浩然到了直道后,便全力加速了。

正如吴浩然自己所说:“跑步就像种西瓜,努力就会有收获。”

在冲过终点线的那一刻,吴浩然疲惫的神色里透出一股突破后的如释重负和欢喜。

突破“220”,这里面蕴藏着多少的辛勤付出和汗水,代表了多少的艰辛坎坷与磨难,而这一切,在这一刻得到了一个圆满的

答案。

“我做到了!”吴浩然在赛后如是说,激动的泪水混杂着汗水从他坚毅的脸上滑落。

稳字当头

长久的训练坚韧了吴浩然的精神意志、强健了他的身躯体魄,在数年的长跑历程中,吴浩然也有着自己的一些心得体会。

“跑马拉松,要一步一步来,不能好高骛远。比如,这一次跑完的时间是两个半小时,那么,我们可以将下一次的目标提前两分钟。”

“在这次比赛中,我把每公里的时间差控制在了两三秒之内,不会有快慢不均的问题。”

“每个人要确立好自己的目标,不会因他人的影响而随意变动。”……

稳,这一跑马准则,吴浩然将其刻在了骨子里。

“三万里河东入海,五千仞岳上摩天。”吴浩然将继续他的征程。



拆除围栏护水源 羊群搬家保生态

本报记者 黄柱 通讯员 周真真

近日,天刚蒙蒙亮,赵李桥镇百花岭村生态护卫队的队员周伙生驾着三轮车,一路颠簸着向分水坳驶去,车上的铁锹、撬棍、锄头、铲子滚动发出乒乓脆响,为当天的“拆羊棚,护水源”行动吹响冲锋的号角。

赤壁羊楼洞港是全省5个小流域综合治理试点之一。自今年6月份羊楼洞港小流域综合治理行动开展以来,分水坳水库作为羊楼洞港的源头被划定为生态保护区。水库边上,周祖法一家的140余头羊羔该何去何从,成为摆在百花岭村“两委”面前的难题。

想法大家提,有事一起议,将“大家事”变“自家事”。在帮助周祖法解决羊的去留问题上,大家伙围坐在一起合计,最后决定把小羊们的“新家”安到赤壁、崇阳交界处的一处山林。“羊棚建好前,羊群就先在我家落脚吧!”周传法也是村里的养羊户,在迁移事宜上,他爽快地拍着胸脯主动帮忙。

“新的羊棚已开始动工搭建,不日将完成迁移,还水库一片清明,而百花岭村位于流域上游,将时刻关注生态水源保护区的生态安全,充分发动群众守好自己的绿水青山。”百花岭村负责人周红民在拆除羊棚现场督工时表示。

爱心献血助病患 志愿精神永相传

本报记者 王恬 通讯员 张媛媛

10月18日,一辆蓝白相间的献血车静静的停在赤壁市车埠镇门前,这是该镇今年组织开展的第二次无偿献血活动。

来自政府、学校、村(社区)、卫生院的数十名志愿者井然有序的排队填表,用爱心助力“生命延续”。

“有没有过早呀?要不要为您泡杯牛奶,但不能空腹献血哦!”“最近几天有没有喝酒熬夜啊?”“不要紧张,是第一次献血吗?”……咸宁市血站护士温柔的询问,使得大家献血的热情更加饱满,也安抚了因第一次献血而焦虑不安的志愿者的心。

献血现场,热闹非凡,各行各业的志愿者们积极踊跃,争先恐后地献血,咸宁市血站的工作人员时刻叮嘱献血后要注意休息,三天不要剧烈运动、饮酒等。

鲜红的血液传递生命的希望,献血的真心拯救无助的病人,每一位无偿献血者,都是英雄!

本次无偿献血活动共有43名志愿者参与,总献血量14300毫升。

据了解,车埠镇将坚持每年组织志愿者参与无偿献血,以爱之名将奉献、友爱、互助、进步的精神传递下去,立志用殷殷热血治病救人。

(上接第一版)主题教育开展的效果好不好、成效实不实,最终体现在群众满不满意、获得感强不强上。站稳人民立场,要求广大党员干部始终为了人民、紧紧依靠人民,把群众观点、群众路线深植于思想中、落实到行动上。到一线去,正是要在情感上与人民群众融为一体,多从人民群众的角度想问题、作决策、办事情。

“风不化化也,自上及下而风行。”涵养绝对忠诚的政治品格,以饱满的政治热情和扎实的工作作风,切实把第二批主题教育抓出高质量、实效,把群众满意作为工作的根本目标,把好事办到群众心坎上,我们就一定能凝聚团结奋进的强大力量,以新作为打开发展新局面,以一域增光为全局添彩。

崇阳县中医院骨伤科

电话:3066175 3066171 3066230
崇阳县天城镇程家巷36号

(咸)医广证【2023】第013号

责任银行 合规银行 智慧银行

服务热线:96568



一堂别开生面的“红色农信课”

本报讯 通讯员焦帅、黎云报道:“非常精彩,深有感触。”“红色,是湖北农信的底色。”“第一次看到这些苏区货币,沉浸式体验,非常震撼。”……10月23日下午,咸宁农商行行史馆筹建办公室副主任聂宏武为全省农商行咸宁片区2023年新员工上了一堂别开生面的“红色农信课”。

课前,聂宏武为学员们准备了“不忘初心·来时路——红色金融货币展”,现场讲解了苏区红色货币鲜明的斗争色彩和革命特色。新员工依次到红色货币展台前,零距离观看上世纪30年代鄂东南工农银行、鄂东南工农银行、中华苏维埃共和国国家银行等苏区银行货币,琳琅满目的红色金融货币,一下子使新员工产生了浓厚兴趣。

接着,聂宏武以《历史的温度——揭秘1927年全国第一批红色信用社》,讲解了我国信用合作社诞生的土壤,人民金融事业萌芽和信用社诞生的历史。

他生动介绍了,1927年在当地农民协会领导下,黄冈、鄂城、汉川、咸宁等县成立的信用合作社,是中国共产党在大革命时期全国成立的第一批农村信用社,是代表广大农民利益的金融机构,是觉悟起来的劳动人民试图在金融货币领域解放自己,掌握自己命运的一种创举,红色农信星火自此燎原,它为中国人民在金融方面掌握自己的命运做出了可贵的尝试,提供了极为宝贵的经验,是中国金融史上光辉的一页,也为以后革命根据地建立人民银行,发行自己的货币准备了必要的条件和开创了道路。1927年湖北农民在共产党领导下建立“信用合作社”的创举终将不会被历史埋没,湖北也将成为彰显农信初心、弘扬农信精神的红色高地。